УДК 342.924

## АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЫ ПОЛИЦИИ

И. А. Измайлова

курсант 3 курса факультета подготовки сотрудников полиции Омской академии МВД России, 396 учебная группа Научный руководитель: А. В. Сеногноев, доцент Омской академии МВД России, кандидат юридических наук

Деятельность сотрудников патрульно-постовой службы полиции (далее — ППСП) продолжительное время регламентировалась приказом МВД России от 29 января 2008 года № 80 «Вопросы организации деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции» [1]. В 2021 году вступил в силу приказ МВД России № 495, который утвердил Наставление об организации служебной деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции территориального органа МВД России (далее — Наставление) [2].

После появления новых источников, регулирующих какую-либо деятельность, закономерно встает вопрос: всегда ли все новое лучше старого? Возможно, где-то ответ будет однозначно «да», но не в данной ситуации. Вся сущность регулирования заключается в единстве организации и тактики деятельности ППСП, они дополняют друг друга и тем самым наиболее полно и эффективно способствуют выполнению задач, поставленных перед службой в целом.

Новое Наставление не в полной мере раскрывает сущностное содержание деятельности ППСП. Необходимо также отметить, что современная реальность характеризуется нехваткой кадров и сокращением сотрудников полиции, а также тем, что критерии отбора сотрудников строевых подразделений стали крайне лояльны. Мы считаем, что именно в связи с этим уровень подготовки будущих сотрудников полиции оставляет желать лучшего. Это касается как уяснения сотрудниками общих полномочий, предусмотренных Федеральным законом «О полиции», так и специальных полномочий, которые определяются для каждого поста и маршрута патрулирования с учетом особенности территории, оперативной обстановки и других факторов. Новое Наставление не дает исчерпывающего перечня действий сотрудника ППСП в конкретной ситуации, как было в предыдущем приказе, теперь необходимо обращаться

к Федеральному закону «О полиции» и иным источникам, регулирующим деятельность строевых подразделений [3].

Ранее действовавший устав ничуть не уступал новому Наставлению, а в некоторых положениях превосходил его. Считаем, что Наставление об организации служебной деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции территориального органа МВД России требует более детальной регламентации путем внесения в него поправок либо издания методических рекомендаций по тактике действий сотрудников ППСП при осуществлении своей деятельности.

<sup>1.</sup> Вопросы организации деятельности строевых подразделений патрульнопостовой службы полиции: приказ М-ва внутр. дел России от 29 янв. 2008 г. № 80. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». Вернуться к статье

<sup>2.</sup> Об утверждении Наставления об организации служебной деятельности строевых подразделений патрульно-постовой службы полиции территориальных органов МВД России : приказ М-ва внутр. дел России от 28 июня 2021 г. № 495. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». Вернуться к статье

<sup>3.</sup> О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции» [Электронный ресурс] : Федер. закон от 21 дек. 2021 г. № 424-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». Вернуться к статье